

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводу управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 27 (2344)

ПЯТНИЦА, 4 МАРТА 1955 г.

Цена 10 коп.

За досрочное выполнение плана первого квартала

Решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР трудящиеся нашего металлургического комбината восприняли, как боевую программу действий в борьбе за дальнейший подъем производства металла для мощного развития тяжелой индустрии — основы основ всего народного хозяйства.

Претворяя в жизнь эти решения, коллектив нашего комбината достиг новых успехов — перевыполнил февральский и двухмесячный план по всему металлургическому циклу, выдал тысячи тонн руды, кокса, чугуна, стали и проката дополнительно к заданию.

В доменном цехе перевыполнили план коллектива всех печей. Особенно высоких показателей достигли печные бригады первой домы, возглавляемые мастерами тт. Хабаровым, Беличем и Базулевым. Они выдала свыше 1600 тонн чугуна сверх плана.

Успешно закончили февральскую программу сталеплавильщики всех мартеновских цехов, обжимщики, листопрокатчики и сортопрокатчики. Но за средними цифрами выполнения плана нельзя не видеть серьезных недостатков в работе на ряде участков комбината. Об этом говорят такие факты. Все доменные печи выполнили план, однако в феврале доменный цех работал неровно. На седьмой и восьмой печах, в результате нарушения технологии были допущены простои и большие потери чугуна. Большая доля вины за неровную работу доменщиков ложится на руководителей горнорудного хозяйства. Они снизили требовательность к качеству сырья, не проявляли должной заботы об усреднении руд и допустили большие колебания по основности агломерата.

В мартеновских цехах, несмотря на общее выполнение плана, шесть печей — 5, 8, 10, 16, 19 и 22 не справились с заданием и недодали большое количество стали. Кроме того, здесь еще нет должной борьбы за ежедневное выполнение графика заказов. Особенно неравномерно работает по заказам мартеновский цех № 3. Так, суточный график заказов за 25 февраля он выполнил только на 61 процент. Из-за несвоевременного выполнения заказов мартеновцами цех холодной прокатки простоял сутки, из-за этого же стан «500» сортопрокатного цеха не прокатал ряд важных заказов.

О таких же серьезных недостатках в обеспечении металлом первого листопрокатного цеха рассказывают сегодня в своем письме комсомольцы тт. Зуев, Плешков и Красильников. На устранение этих недостатков необходимо сейчас направить внимание всего коллектива нашего комбината.

Важнейшая задача всего коллектива металлургов — с первых дней марта обеспечить ежедневное выполнение производственного плана строго по заказам, добиться резкого улучшения работы всех агрегатов и оборудования, повышения качественных показателей. Для этого необходимо широко использовать опыт передовиков.

Изо дня в день развивая социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, сделаем все необходимое, чтобы досрочно выполнить план первого квартала по всем показателям.

Работать ритмично, высокопроизводительно!

Бесперебойно обеспечивать листопрокатчиков металлом

Магнитогорские металлурги вместе со всем советским народом настойчиво борются за выполнение задач, поставленных в завершающем году пятой пятилетки. Слаженно трудятся листопрокатчики первого цеха. В прошлом году наш цех не раз выходил на первое место во Всесоюзном соревновании.

Однако закрепить высокие показатели мы не сумели. Ритмичность в работе нарушается неудовлетворительным снабжением листопрокатчиков металлом. Частые простои цеха вследствие отсутствия металла срывают выполнение заданий, приводят к штурмовщине и выпуску брака.

В январе нынешнего года по этой причине цех простоял 34 часа. Страна недополучила тысячи тонн листа, сорвано выполнение ответственных заказов народного хозяйства. Не лучше было и

в феврале. Из-за несвоевременной подачи металла цех простоял более 20 часов.

Все это происходит потому, что в обжимном цехе, где начальником т. Савельев, часто нарушается график прокатки слэб по маркам стали и размерам. А нередко этот график не выполняется вообще. Почти каждые сутки наш цех недополучает несколько плавков.

Срыв ритмичного снабжения листопрокатчиков металлом усугубляется и нечеткой работой железнодорожников. Составы, доставляющие металл в наш цех (так называемые вертушки), долго задерживаются в пути. Как правило, они идут от обжимного в наш цех 4—6 часов. А 20 февраля начальник смены железнодорожников т. Штраус так неудовлетворительно организовал работу, что вертушка находилась в пути

к нашему цеху 6 часов 20 мин.

Недавно на комсомольском собрании листопрокатного цеха мы обсудили вопрос о ходе выполнения обязательств. Комсомольцы и молодые листопрокатчики заявили, что приложат все усилия, чтобы успешно выполнить план последнего года пятой пятилетки. Они обратились с призывом к обжимщикам и железнодорожникам наладить ритмичное снабжение первого листопрокатного цеха металлом. Комсомольцы-листопрокатчики призывают комсомольцев-обжимщиков и транспортников взять под свой контроль выполнение наших заказов, отгрузку и доставку металла в первый листопрокатный цех.

Н. АЛЕКСЕЕВ, секретарь бюро ВЛКСМ, С. ЗУЕВ, Ю. ПЛЕШКОВ, Н. КРАСИЛЬНИКОВ, комсомольцы-вальцовщики.

Не допускать задержки металла на складах

Кузнечно-прессовый цех комбината по заказу сортопрокатного цеха производит горновую сварку проб для испытания, а также изготавливает заклепку диаметром в 34 миллиметра и выше.

Работники участка испытаний ОТК стремятся как можно быстрее доставить необходимые заготовки для изготовления проб в кузнечно-прессовом цехе, ибо они ясно представляют, что прокатанная цеповая и заклепочная сталь должна быть своевременно испытана и отгружена заказчику. Однако совсем не так относятся к этому руководители смен кузнечно-прессового цеха.

Изготовление сварных проб на растяжение по цеповой стали они задерживают по двое-трое суток, сваривают пробы некачественно. В результате некачественной свар-

ки в январе этого года было заменено 29 проб по 13 плавкам. В феврале заменено 12 проб по 5 плавкам. Пробы на сварку от плавки 06070 заменялись три раза. Взятые уже третий раз пробы, которые принимал т. Репин, были утеряны в кузнечно-прессовом цехе.

Только по вине кузнечно-прессового цеха эта плавка задержалась с 15 февраля. С этого же времени сортопрокатный цех не мог отправить заказчику плавку № 9067, так как задержалось изготовление заклепки из-за отсутствия необходимых штампов. В конце февраля цех сделал эту заклепку, но она была забракована. Пробу пришлось брать вновь.

Спрашиваем т. Репина: «Когда же вы сделаете сварные пробы и

заклепку?». Но прямого ответа от него не получаем. Иногда он даже обещает: «Сделаем сегодня». Но обычно это «сегодня» переносится на завтра, послезавтра и т. д.

Вопрос о низком качестве изготовления проб и о задержке их по вине кузнечно-прессового цеха ставился и ранее, но руководители смен, как, например, т. Репин и другие, остаются глухи к этому, дело не улучшается.

Пора покончить с таким положением. Нельзя терпеть, чтобы по вине некоторых работников кузнечно-прессового цеха на адьюстаже сортопрокатного цеха задерживалась отправка заказчику цепового и заклепочного металла.

А. МОИСЕЕНКО, и. о. зав. участком ОТК.

Больше внимания участку изложниц

Участок изложниц фасонно-литейного цеха на протяжении долгого времени справлялся с заданием, изготавливая для мартеновских цехов заказанное количество изложниц.

В завершающем году пятилетки коллектив участка принял повышенные обязательства, чтобы больше изготовить изложниц, помочь мартеновцам в их соревновании за увеличение выдачи стали. Январское обязательство мы выполнили с честью, начало февраля тоже было неплохое. Но чем дальше, тем хуже шла работа. Февральский план выпуска изложниц выполнен на 88 процентов.

Основная причина прорыва в том, что в феврале начало выходя из строя ямное 12-камерное сушило, которое ремонтировалось пять лет назад.

Плохое состояние сушила ска-

зывалось на том, что формы для отливания изложниц просушивались неравномерно. На отлитых в такие формы изложницах получался пригар, увеличивался объем работ обрубщиков. Сразу нарушился ритм работы. Это положение усугублялось с каждым днем и привело к срыву февральского задания.

Сейчас приступили к ремонту сушила. Но ремонт идет медленно. Каменщики управления «Уралдомнаремонт» не выполняют задания. На работу выходит 7—8 каменщиков вместо 30, при них только днем находится мастер, а ночью они предоставлены самим себе и работают крайне медленно. А в результате — задержка. Ремонт сушила должен быть окончен 2 марта, а тянется и до сих пор.

На работу нашего коллектива также влияет и то, что формов-

щики не имеют исправных трамбовок. Сколько раз чинили трамбовки в нашей механической мастерской, но они работают очень плохо. На протяжении двух месяцев не раз мы обращались в отдел снабжения, просили ускорить завод пневматических трамбовок, но все безрезультатно.

Тормозит работу и то, что диспетчера доменного цеха неравномерно подают чугун. Все эти недочеты усугубляют прорыв. Начальнику цеха т. Носкову, главному механику комбината т. Рыженко, начальнику отдела снабжения т. Соловьеву и руководителям управления «Уралдомнаремонт» необходимо принять все меры, чтобы обеспечить ритмичную работу участка.

А. СПРИКУТ, начальник участка изложниц фасонно-литейного цеха.

Впереди смена Казакова

В феврале в первом мартеновском цехе лучших результатов добилась смена т. Казакова. Коллектив смены сварил сверх задания 2259 тонн стали.

Слаженно трудились сталевары печи № 4 тт. Корчагин, Курочкин и Аверьянов. Сварили 38 ско-

ростных плавков, они выдали 1250 тонн металла сверх задания.

Еще более высоких успехов достигли сталевары печи № 3 тт. Зинуров, Семенов и Мельников. Они почти все плавки сварили с

опережением графика и, дополнительно к заданию выдали 1411 тонн стали. Наиболее высоких результатов достигла печная бригада лауреата Сталинской премии т. Семенова, на счету которой свыше 500 тонн сверхплановой стали.

Товарищи металлурги! С первых дней марта добивайтесь ритмичной высокопроизводительной работы на всех участках. Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана первого квартала и обязательств.

Дадим больше металла любимой Родине!

Передовики пятой пятилетки

Машинист Д. Д. Минеев

С начала пуска первого мартеновского цеха связал с ним свой трудовой путь Дмитрий Дмитриевич Минеев. Получив подготовку на курсах, он начал работать машинистом миксерного крана. Работа эта требует сноровки, внимания, аккуратности. И всем этим в достаточной мере он обладает.

Кран в его смене служит безотказно. Ковши под сливом чугуна не задерживаются. А кроме этого т. Минеев находит время и обрывает застывшую шлаковую поверхность чугуноналивочных ковшей цеха.

Дмитрий Дмитриевич Минеев никогда не начинает работать, не осмотрев любовно каждый механизм. Где может — сам исправит неисправность, где надо — электрика или слесаря вызовет. На это, правда, уходит несколько минут, но они оправдываются безотказной работой крана в течение смены.

Этот метод переняли машинисты тт. Волков, Чумичев, Котов, Матвиенко, а также помощник машиниста Минеева т. Рождественский. Все они по-хозяйски смотрят за краном, передают его сменщику исправным. Тов. Рождественский не отстаёт от машинистов и работает наравне с ними, когда машинист выходной.

Дисциплинированный, примерный в работе, т. Минеев культурно проводит досуг. Он любит читать книги, а в дни занятий цехового хорового кружка его можно увидеть в числе хористов за разучиванием новой песни.

Зная свое дело и любя его, т. Минеев всегда достигает высоких производственных показателей. Ежемесячно выполняет он норму более, чем на 137 процентов и более года удерживает звание победителя в социалистическом соревновании.

За образцовую работу и высокие производственные показатели имя передового машиниста занесено в заводскую Книгу почета. А недавно ему вручили значок Почетного металлурга.

Машинист т. Минеев отлично выполнил и план февраля. Он еще настойчивей борется за новые показатели, чтобы помочь коллективу цеха выдать больше стали для укрепления могущества Родины.

М. ЧЕБОТКОВ, весовщик миксера первого мартеновского цеха.

Трудовой успех второй бригады

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы, коллектив третьего блуминга успешно выполнил план февраля. Первый день марта обжимщики ознаменовали еще лучшими показателями.

Коллектив второй бригады, которую возглавляет начальник смены инженер т. Сычков, в этот день установил производственный рекорд по количеству обжатого металла, выдав за смену 551 тонну проката сверх плана.

М. ЮДИН, техник обжимного цеха.

Партийная жизнь



Многие коммунисты центральной электростанции настойчиво изучают марксистско-ленинскую теорию в кружке по изучению политэкономии. На снимке: занятия кружка, которым руководит пропагандист Е. Левитский.

Фото Е. Карпова.

ПОВЫШАЕТСЯ ИНТЕРЕС К ПОЛИТИЧЕСКИМ ЗАНЯТИЯМ

Партийная организация цеха подготовки составов в нынешнем учебном году многое сделала для того, чтобы ликвидировать формализм в руководстве партийным просвещением, соблюдать принцип добровольности в политической учебе и обеспечить необходимую помощь коммунистам в изучении марксистско-ленинской теории.

Значительное число наших коммунистов изучает теорию и историю партии самостоятельно. В прошлом году они изучали историю партии в кружке, а нынче решили продолжать свое политическое образование путем самостоятельной работы над книгой. В связи с тем, что эти товарищи впервые приступили к самостоятельным занятиям и не имеют должного опыта, они обратились в партбюро с просьбой прикрепить к ним постоянного консультанта. По поручению партбюро я и веду эту работу консультанта, оказываю коммунистам помощь в учебе.

Надо отметить, что коммунисты с живым интересом относятся к изучению истории партии, произведений классиков марксизма-ленинизма. Все они составляют конспект изучаемой темы или произведения, часто приходят на консультацию, чтобы побеседовать по существу прочитанного, выяснить отдельные вопросы. Я не могу назвать ни одного товарища, который бы формально числился в списках самостоятельно изучающих, а на самом деле не занимался.

Большую помощь в учебе оказывают коммунистам, занимающимся политическим самообразованием, лекции, которые мы организуем для них непосредственно в цехе. Так, например, дружно собрались коммунисты на лекцию о национальной политике Коммунистической партии, которая была прочитана лектором т. Прониным 24 декабря 1954 года. Лекция эта помогла товарищам более глубоко разобраться в материале темы, составить конспект. Отрадно, что тт. Руденко, Е. Галь, Фомин и другие читали работу В. И.

Интересная лекция

В красном уголке ремонтного цеха мартеновских цехов состоялась лекция о творчестве поэта Владимира Маяковского. Лекцию читал артист городского театра Г. Трифонов.

Ленина «О праве наций на самоопределение», а также труд И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос», конспектировали их.

31 января для самостоятельно изучающих была прочитана лекция на тему: «В. И. Ленин об империализме, как высшей и последней стадии капитализма». Читал ее т. Шимко. Присутствующие члены партии остались очень довольны лекцией. Сейчас товарищи читают материал самостоятельно, составляют конспект, готовятся принять участие в теоретическом собеседовании, которое состоится у нас в этом месяце. При изучении этой темы многие пользуются новым учебником политической экономии, а также читают труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, в которых дана характеристика империализма.

Заводской партийный комитет удовлетворяет запросы коммунистов по организации лекций для самостоятельно изучающих непосредственно в цехе. Коммунисты очень довольны такими лекциями, охотно посещают их. Думается, что полезно практиковать проведение таких лекций и в других партийных организациях.

Теперь коммунисты приступают к изучению материалов январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. После самостоятельной работы мы проведем теоретическое собеседование, которое поможет коммунистам глубже понять эти исторические документы, чтобы уметь разъяснять их в цехе, руководствоваться в практической работе.

Хотелось, чтобы другие консультанты и товарищи, занимающиеся политическим самообразованием, рассказали на страницах заводской газеты о своей работе, учебе, о формах и методах консультаций, поделились своими мыслями и предложениями в этой области. Это поможет нам в улучшении работы по политическому самообразованию коммунистов.

З. РЯБОВ,
консультант цеха
подготовки составов.

Лектор иллюстрировал свою лекцию чтением отрывков из произведений поэта. Лекция получилась интересная, содержательная и понравилась слушателям.

В школах рабочей молодежи

В помощь желающим учиться

Тяга к знаниям, стремление расширить свой кругозор, повысить общеобразовательный уровень — характерная черта всей советской молодежи. На примере нашего комбината мы видим, как растет желание молодежи учиться. С каждым годом увеличивается число учащихся в школах рабочей молодежи металлургов.

Однако надо сказать, что серьезным недостатком в работе школ рабочей молодежи является большой отсев учащихся в течение учебного года. Первого сентября все классы бывают укомплектованы, классные комнаты переполнены, в школе тесно. Но, спустя несколько месяцев, картина резко меняется. Одни молодые рабочие, столкнувшись с трудностями, отступили, не смогли совмещать работу на производстве с учебой. Другим очень трудно давался учебный материал: сказывался большой перерыв в учебе. Есть и другие причины, по которым молодые рабочие оставляют школу. Вмешайся в это время комсорг, старший товарищ или коллектив, поддержи, поправь человека — и рабочий сумеет преодолеть трудности. Но у нас об этом еще мало заботы в цехах, в комсомольских организациях.

В течение первого полугодия нынешнего учебного года 385 рабочих нашего комбината оставили школы рабочей молодежи. Среди них рабочий котельно-ремонтного цеха т. Гегер, слесарь листопркатного цеха № 2 т. Ахмедов, слесарь цеха КИП и автоматики т. Ильиных и другие.

Конечно, нелегко совмещать учебу с работой, но многолетний опыт наших школ показывает, что благодаря правильному планированию времени, систематическому повторению пройденного

материала большинство учащихся успешно заканчивает школы, продолжает учебу в высших учебных заведениях. Очень важно иметь твердый распорядок, режим дня, а также прочные знания ранее пройденного материала.

Для того, чтобы организованно провести набор в новом учебном году, избежать ошибок, которые имеют место теперь, необходимо уже сейчас начать подготовительную работу. По просьбе завкома комсомола педагогический коллектив школы рабочей молодежи № 1 с 15 марта начинает занятия в подготовительных группах с 5 по 10 классы. Цель этих занятий — помочь молодым рабочим, особенно имеющим большой перерыв в учебе, вспомнить изученный ранее материал, привести его в систему. За короткий срок учащиеся повторят материал по ранее пройденной программе и уже с более твердыми знаниями будут продолжать учебу в школе с 1 сентября этого года.

В настоящее время в школе открыт прием в подготовительные группы. Для поступления необходимы следующие документы: заявление на имя директора школы рабочей молодежи, справку с места работы, справку об образовании и путевку комсомольской организации.

Комсомольские организации цехов призваны сейчас провести широкую разъяснительную работу среди молодежи и вместе с педагогическим коллективом помочь молодым рабочим, не имеющим среднего образования, подготовиться к новому учебному году, продолжать образование.

Е. ПАШКОВА,
заместитель секретаря
завкома ВЛКСМ.

Занятия помогают в работе

Мне думается, что каждый, кто работает на производстве, в цехе, на своем собственном опыте убедился, как необходимы всесторонние знания, которые дает нам средняя школа. Почувствовав пробел в своих знаниях, я пошел учиться в школу рабочей молодежи № 1.

Не скажу, что сразу все у меня шло хорошо и гладко. Сочетать учебу с работой на производстве было трудно, особенно первое время. Но постепенно я научился беречь время, правильно распределять его. Во многом помогли мне преподаватели школы, их советы, а также требова-

тельное отношение к себе. Когда у тебя большое желание учиться — все трудности преодолеешь.

Сейчас я учусь в 10-м классе, весной буду держать экзамены на аттестат зрелости, а затем буду стараться поступить в институт.

Знания, полученные в школе, помогают в работе. Ведь производство сегодняшнего дня, сложное оборудование, машины — все это требует высокой грамотности, прочного знания, прежде всего общеобразовательных дисциплин.

А. ЧЕРНОБАЕВ,
мастер-электрик
блуминга № 3.

Настойчивость — важное условие в учебе

Окончив в 1945 году школу ФЗО, я поступил работать на металлургический комбинат. Образование у меня было небольшое — всего пять классов, поэтому решил пойти учиться в школу рабочей молодежи, пополнить свои знания. В 1950 году начал учиться в шестом классе. Вначале было очень трудно заниматься, так как многое было забыто за несколько лет перерыва в учебе, да и сочетать учебу с работой тоже не умел. Порой даже появлялась мысль оставить школу. Но в трудную минуту на помощь приходили друзья, которые учились в старших классах, и преподаватели, руководители цеха и нашего общежития.

Жизнь показала, что сочетать работу на производстве с учебой возможно лишь при правильном распределении свободного времени, при умелом использовании созда-

ваемых нам условий. В седьмом классе на время сдачи экзаменов мне был предоставлен отпуск. В нынешнем учебном году я заканчиваю десятый класс, буду держать экзамены на аттестат зрелости. Для сдачи экзаменов нам опять будет предоставлен отпуск.

В этом учебном году школа, в которой я учусь, получила новое прекрасное здание. Это говорит о том, что о нас, советских рабочих, повседневно заботятся Коммунистическая партия и Советское правительство.

После окончания средней школы для меня откроются двери в высшие учебные заведения нашей прекрасной Родины и я постараюсь получить высшее образование.

А. ЧУМАН,
вырубщик обжимного цеха,
ученик 10-б класса школы
рабочей молодежи № 1.

В кружках художественной самодельности

Молодежь ремонтного цеха мартеновских цехов готовится к заводскому смотру художественной самодельности. Наши хористы и чтецы не раз выступали в своем красном уголке, дали пять концертов на избирательных участках в день выборов в Советы.

В подготовке к смотру у нас организован танцевальный кружок, которым руководит токарь Мария Сорокина.

Следует отметить активное участие в организации работы самодельных коллективов секретаря бюро ВЛКСМ слесаря-инструментальщика Григория Пятаева. Он выполняет по полторы нормы и свободное время посвящает развитию самодельности, нередко сам руководит хором при разучивании песен и ведет концертную программу.

Недавно у нас в гостях побывали кружки самодельности чугуно-литейного цеха, которые показали свои достижения. Мы со своей стороны подготовили такой же концерт для выступления в красном уголке чугуно-литейщиков. Это будет обмен опытом работы коллективов самодельности.

А. МОРЕВ,
председатель цехкома
куста мартена.

Новая постановка драмкружка

Недавно драматический кружок фасонно-литейного цеха под руководством артиста театра т. Денгина подготовил к постановке одноактную пьесу Г. Мдивани «Баранчук проснулся». В этой пьесе ярко показан вред пьянства.

С новой постановкой драмкружок выступал на ряде избирательных участков и был тепло встречен зрителями. Роль Баранчука хорошо исполняет мастер т. Кровопусков. Также успешно справились со своими ролями формовщик т. Мишин, машинист т. Фролочкина и модельщик т. Коробейников.

Теперь драмкружок приступил к подготовке комедии И. Луковского «Наша семья».

Т. САВИНОВА,
председатель
культурной комиссии цехкома.

По следам наших выступлений

«О МЕЛКИХ, НО ВАЖНЫХ ВОПРОСАХ»

В ответ на статью под таким заголовком, опубликованную в газете «Магнитогорский металл» 6 февраля, начальная медсанчасти комбината т. Агеносова сообщила редакции: «Статья обсуждалась в медсанчасти и признана правильной. Беседы на санитарные темы в цехе проводятся редко, санитарные лекции в связи с отсутствием цехового врача за последнее время не проводились. Фельдшер т. Кузенкова не проявляет должной требовательности по отношению санитарии в цехе. Вместе с тем и общественные организации цеха не помогли т. Кузенковой в наведении порядка в столовой и душевой. Фельдшеру т. Кузенковой указано на недостаточную профилактическую работу и предложено устранить недостатки. Санпросветорганизатору предложено усилить контроль за санработой в цехах».

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.